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Formation MODULAIRE 
à l'audit qualité 
1. Esprit général :

Nos formations à l'audit qualité interne ou externe sont orientées vers la réalisation d'audits axés sur la vérification du bon fonctionnement de l'entreprise et la proposition des améliorations utiles, de façon à réaliser des audits à forte valeur ajoutée et bien acceptés, tout en étant conformes aux normes ISO 9000 : 2000.

Différents des audits formels habituels, ces audits sont très efficaces pour entretenir le bon fonctionnement de l'organisation en détectant les problèmes ou les risques importants. Ils sont apréciés par les personnels de l'entreprise (auditeurs et audités) car ils deviennent des moments privilégiés de dialogue et d'examen des problèmes. Ils sont aussi reconnus par les auditeurs des organismes certificateurs car ils contribuent réellement à améliorer la qualité tout en étant conformes aux normes.

Nous montrons en particulier comment moduler la forme de l'audit, de façon à s'adapter à chaque cas et à chaque besoin. Sont notamment traités les cas suivants :

· Audits de conformité à une norme ou à un réglement

· audits croisés entre services 

· audits de contrôle sur des activités manquant de rigueur

· audits d’améliorations sur les activités fonctionnant mal

· audits techniques

· audits de produits, de Services, de processus ou d’activités

· audits de surveillance générale…

A l’issue de la formation, le client dispose ainsi d’une palette de plusieurs méthodologies d’audits lui permettant de choisir ensuite le bon type d’audit face à chaque situation. Nos méthodes d’audit sont présentées plus en détail sur le site Internet : http://www.doucetconseil.fr dans la rubrique « méthodes ».

Il est souhaitable de former les principaux responsables, le service qualité et les personnels opérationnel de haut potentiel, de façon à disposeqr ensuite d'un "vivier" d'auditeurs de bon niveau, qui profiteront  des audits pour mieux connaître l'entreprise et aider à traiter les problèmes de fonctionnement.

2. Lieu, durée et coût :

La formation a lieu :

· Soit en inter-entreprises en résidentiel dans un grand hôtel parisien ou local. 

· Soit dans les locaux du client.

Sa durée varie entre 1 et 5 jours ou plus selon les modules retenus et le nombre d'auditeurs. Les stages « inter » sont organisés en fonction des demandes exprimées, notamment sur le site Internet.

3. Le programme-type :

Plusieurs modules-types sont proposés :

· Une préparation

· Un rappel des concepts de la qualité et de l'assurance de la qualité 

· Un rappel de la norme ISO 9001:2000 (ou de toute autre norme concernée : série ISO 45000, 46000, 14000, ISO/TS 16949, etc…)

· Une formation théorique à l'audit

· Des exercices et mises en situation

· Un suivi, qui peut prendre la forme d’un rappel de formation après les premiers audits, avec traitement des problèmes rencontrés par les stagiaires, ou d'un coaching.

L'ensemble peut être adapté à chaque besoin.

3.1 Module 1 : La préparation de la formation :

Cette préparation (optionnelle, mais utile pour réaliser une formation bien adaptée aux besoins) a pour but de bien comprendre l'organisation de  l'entreprise, le système qualité mis en place, les éventuels aspects à améliorer, ainsi qu'à mettre au point le programme de la formation dans le détail. Elle est souhaitable pour que la formation soit bien concrète.

Elle peut avoir lieu sur place ou à distance, sur la base de la communication (par courrier ou par mail) des éléments essentiels du système qualité ainsi que d'une liste des principaux problèmes rencontrés. 

Sa durée est de 1 à 2 journées.
3.2 Module 2 : Rappel des concepts de la qualité et de la gestion de la qualité :

Ce module est en particulier utile dans les entreprises où la démarche qualité a été axée sur les normes et les procédures. Le système qualité est alors souvent mal intégré, voire fait l'objet d'un certain rejet. Il faut alors commencer par resituer l'action qualité en tant que recherche de l'efficacité et de l'amélioration de l'organisation.

Ce module comporte typiquement un rappel des concepts de la qualité et de l'assurance de la qualité, interprétés dans le sens de l'efficacité et de l'action commerciale (c'est-à-dire du service aux clients) :

· Les différentes conceptions de la qualité, qualité et qualitique, qualité et action commerciale, rentabilité et bon fonctionnement

· La gestion et le management de la qualité : son historique, sa nature, la certification et les normes

· La démarche qualité, ses méthodes, les conditions de sa réussite

Sa durée varie entre ½ journée et 1 journée.

3.3 Module 3 : Le rappel de la norme ISO 9001:2000 
(des modules analogues existent pour les autres normes : série ISO 45000, 46000, 14000, automobile, etc…)

Présentation de la norme ISO 9001:2000 et des meilleures méthodes pour la mettre en œuvre en évitant le formalisme et les procédures trop lourdes, de façon à en faire un réel moteur de progrès :

· philosophie générale de la norme
· reprise des articles de la norme en expliquant comment les interpréter dans le sens de l'efficacité et du bon fonctionnement de l'entreprise.

La durée de ce module varie entre ½ journée et 1 journée.

3.4 Module 4 : Formation théorique à l'audit :

· les objectifs 

· les différents types d'audits

· le déroulement-type, adaptations en fonction de chaque cas 

· le programme général d'audit, les différentes méthodes 

· la préparation : analyse des besoins, des problèmes rencontrés, des procédures et méthodes applicables, des exigences de la norme...  ; mise au point de la check-list d'audit récapitulant les points à examiner plus particulièrement (tout ceci selon besoin)

· le déroulement : l'ordre de travail, la méthode d'interview... 

· les résultats, le rapport, les décisions, le suivi 

· explicitation en tant que de besoin de la façon de pratiquer la norme (approfondissement du module précédent)

La durée de ce module varie entre ½ journée et 1 journée.

3.5 Module 5 : Exercices et mises en situation : 

Choix de domaines dans l'entreprise et préparation de la check-list d'audit puis simulation de l'audit. 

Ces études de cas sont définies au cours de la préparation et sont préparées avec l'entreprise, qui réunit les bases documentaires et autres nécessaires.
La durée de ce module varie entre ½ journée et 1 journée.

3.6 Suivi / Coaching :

Un suivi des premiers audits peut être assuré avec une réunion de "debriefing", de façon à examiner les résultats obtenus et les problèmes rencontrés, afin de compléter et à ajuster la formation en tant que de besoin.

Ce suivi peut aussi prendre la forme d'un "coaching", le Cabinet effectuant un ou des audits en commun avec les auditeurs.

4. Moyens nécessaires
· Si possible : Video-projecteur et éventuellement ensemble VHS (selon les modules retenus)

· Retro-projecteur + tableaux papiers 

5. Exemple de formation type de base en intra-entreprise:

· Préparation : 1 journée (dont ½ journée en entreprise).

· Formation : 2 jours :

· Rappels des concepts : ½ journée

· Rappels des normes : ½ journée

· Formation théorique à l'audit : ½ journée

· Étude de cas : ½ journée
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